CITY OF IDAHO CITY, IDAHO

RESOLUTION NO. 2023-02

A RESOLUTION BY THE CITY OF IDAHO CITY CITY COUNCIL SUPPORTING A PROPOSED BROADBAND GRANT SUBMITTED BY WHITE CLOUD COMMUNICATIONS FOR BROADBAND ENHANCEMENT IN IDAHO CITY

WHEREAS, the current inadequate access to broadband service is the result of the rural nature of the city, the distance from the more populated counties where such service exists, and the lack of adequate city funding for improvement; and

WHEREAS, The City of Idaho City looked to the success of White Cloud Communications on other projects funded by grant funding; and

WHEREAS, White Cloud has developed and submitted to the Idaho Broadband Advisory Board a viable project that will serve the needs of the underserved populations of Idaho City, and which can be put in place by White Cloud with the funding sought and, in the time, required; and

WHEREAS, The Idaho City City Council has faith in White Cloud Communications to complete the project and provide the necessary improved access; and

WHEREAS, A resolution supporting the project application by White Cloud Communications for service in Idaho City may be useful in the decision-making process used by the Idaho Broadband Advisory Board; and

WHEREAS, An Idaho Broadband Advisory Board decision to approve the White Cloud Application will be extremely beneficial to the citizens of the city and will be consistent with the Broadband goals and objectives of the State of Idaho.

NOW THEREFORE, be it resolved, and declared that the City of Idaho City Council, supports the White Cloud Communications application for funding for Broadband in Idaho City.

PASSED BY THE COUNCIL of the City of Idaho City this 12th day of April, 2023.

APPROVED BY THE MAYOR of the City of Idaho City this 12 th day of April, 2023.

Kenneth Everhart, Mayor

Nancy Ptak, City Clerk/Treasurer